
ΘΕΜΑ: Κατάρτιση πινάκων με προτεινόμενους Συμβούλους Εκπαίδευσης και Εκπαιδευτικούς 
Δ.Ε. για τη συγκρότηση της  Κεντρικής Επιτροπής Πανελλαδικών Εξετάσεων ΕΠΑΛ  έτους 
2023

ΣΧΕΤ:   1. Το με αριθμ. πρωτ. Φ151/35415/A5/28-3-2023  έγγραφο της υπηρεσίας μας.
     2. Το με αριθμ. πρωτ. Φ152/43425 /A5/ 12-4-2023  έγγραφο της υπηρεσίας μας.

                 Όπως περιγράφεται στα ως άνω σχετικά έγγραφά μας, τα οποία σας έχουν κοινοποιηθεί, δίνεται η 
δυνατότητα στους Συμβούλους Εκπαίδευσης και τους Εκπαιδευτικούς Δ.Ε. των ΕΠΑΛ της χώρας να 
εκδηλώσουν το ενδιαφέρον τους για συμμετοχή στην Κεντρική Επιτροπή των Πανελλαδικών Εξετάσεων 
(ΚΕΠΕ) ΕΠΑΛ έτους 2023. Οι Πανελλαδικές Εξετάσεις των ΕΠΑΛ θα διεξαχθούν σύμφωνα με το πρόγραμμα 
που ανακοινώθηκε με την αρ. πρωτ. Φ253.2/109189/Α5/08-09-2022 (ΑΔΑ: 6Λ6Γ46ΜΤΛΗ-ΡΚΘ) Υπουργική 
Απόφαση.

Με τα ως άνω σχετικά έγγραφά οι ενδιαφερόμενοι Σύμβουλοι Εκπαίδευσης και εκπαιδευτικοί ΔΕ των 
συναφών με τα πανελλαδικώς εξεταζόμενα μαθήματα γενικής παιδείας και ειδικοτήτων καλούνται να 
συμπληρώσουν και να υπογράψουν την αντίστοιχη κατά περίπτωση Αίτηση - Υπεύθυνη Δήλωση και στη 
συνέχεια να την αποστείλουν ηλεκτρονικά σε μορφή pdf στην Διεύθυνση Δ.Ε. όπου ανήκουν, αποκλειστικά 
έως τις 21 Απριλίου 2023, οι πρώτοι, και έως τις 7 Απριλίου 2023, οι δεύτεροι.

Έπειτα από την αποστολή των Αιτήσεων – Υπεύθυνων Δηλώσεων των ενδιαφερομένων Συμβούλων 
Εκπαίδευσης και Εκπαιδευτικών ΔΕ, και προκειμένου να εκδοθεί εγκαίρως η Υπουργική Απόφαση για τον 
ορισμό των τακτικών και έκτακτων μελών της Κεντρικής Επιτροπής Εξετάσεων για τις Πανελλαδικές 
Εξετάσεις των ημερησίων και εσπερινών ΕΠΑΛ σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις των Υπ. Αποφάσεων με 
αριθμ. Φ22/75401/Δ4/10-5-2018 (ΦΕΚ 1664 Β’) «Αναθέσεις μαθημάτων Επαγγελματικού Λυκείου», όπως 
τροποποιήθηκε με τις αριθμ. Φ22/107970/Δ4/28-6-2018 (ΦΕΚ 2637 Β’),  Φ22/105626/Δ4/1-7-2019 (ΦΕΚ 
2779 Β’) και Φ22/110010/Δ4/25-08-2020(ΦΕΚ 3609 Β’) όμοιές της,  και της Φ22/134291/Δ4/21-8-2018 (ΦΕΚ 
3520 Β’) «Αναθέσεις των Τεχνολογικών - Επαγγελματικών μαθημάτων του Τομέα Ναυτιλιακών 
Επαγγελμάτων της Β’ Τάξης των ΕΠΑ.Λ. και των μαθημάτων Ειδικότητας των Ειδικοτήτων του Τομέα 
Ναυτιλιακών Επαγγελμάτων της Γ’ τάξης των ΕΠΑ.Λ. του ν. 4386/2016 (Α’ 83)» σε συνδυασμό με τις 
διατάξεις της Φ.151/24463/Β6/9-3-2009 (ΦΕΚ 422 Β’) Υ.Α.  όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, θα ακολουθηθεί 
η παρακάτω διαδικασία:

Α. Οι Αιτήσεις – Υπεύθυνες Δηλώσεις των ενδιαφερομένων εκπαιδευτικών ΔΕ και οι προϋποθέσεις που 
πρέπει να τηρούνται από εκείνους, θα ελεγχθούν ενδελεχώς με ευθύνη των Διευθυντών Δ.Ε.. Οι 
εκπαιδευτικοί δεν πρέπει να έχουν σύζυγο ή κώλυμα συγγένειας εξ αίματος ή εξ αγχιστείας μέχρι και τρίτου 
βαθμού με υποψήφιο που μετέχει στις παραπάνω Πανελλαδικές Εξετάσεις. Επίσης, δεν μπορεί να 
συμμετέχει στην Επιτροπή όποιος προετοιμάζει εκτός σχολικού προγράμματος υποψηφίους για τις 

                

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

————
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Να διατηρηθεί μέχρι :                                                                                                         

Βαθμός Προτεραιότητας :                   ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΨΗΦΙΑΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ 
ΚΑΙ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ

Δ/ΝΣΗ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ ΚΑΙ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΕΩΝ
ΤΜΗΜΑ Β' Πανελλαδικών Εξετάσεων Επαγγελματικών 

Λυκείων και Ειδικών Κατηγοριών
——

Μαρούσι, 12-04 - 2023    
    Αρ.Πρωτ. Βαθμός Προτερ.
    Φ.152/ 43444 /Α5

Προς : 1)  ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΕΣ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
2) ΔΙΕΥΘΥΝΣΕΙΣ Δ.Ε. 
3) Συμβούλους Εκπαίδευσης (μέσω 
των Διευθύνσεων Δ.Ε.) 

Ταχ. Δ/νση : Ανδρέα Παπανδρέου 37
Τ.Κ. – Πόλη : 15122 – Μαρούσι
Ιστοσελίδα : http://www.minedu.gov.gr
Πληροφορίες : Χ.Πάτρου, Ι. Χριστοφαρεϊζη, 
Τηλέφωνο : 210 3443595, 210 3442169
Email                  : i.christof@minedu.gov.gr               

Κοιν. :

http://www.minedu.gov.gr/


Πανελλαδικές Εξετάσεις, ή συνδέεται με οποιαδήποτε σχέση με ιδιωτικό εκπαιδευτικό φορέα στον οποίο 
προετοιμάζονται υποψήφιοι των Πανελλαδικών Εξετάσεων, καθώς επίσης και όποιος είναι συγγραφέας 
εξωσχολικού βοηθήματος το οποίο είναι συναφές με εξεταζόμενο μάθημα στις Πανελλαδικές Εξετάσεις ή 
(συν)διαχειρίζεται ηλεκτρονικές ιστοσελίδες όπου δημοσιεύονται θέματα πανελλαδικών εξετάσεων. 

Οι προτεινόμενοι εκπαιδευτικοί-τακτικά μέλη θα πρέπει να πληρούν τις προϋποθέσεις της παρ. 1 του 
άρθρου 6 της Φ.151/24463/Β6/9-3-2009 (ΦΕΚ 422 Β’)  όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.

Οι προτεινόμενοι εκπαιδευτικοί-εισηγητές θα πρέπει να πληρούν τις προϋποθέσεις της παρ. 2 του άρθρου 
6 της Φ.151/24463/Β6/9-3-2009 (ΦΕΚ 422 Β’) όπως τροποποιήθηκε και ισχύει και να έχουν διδακτική 
εμπειρία στο οικείο μάθημα για ένα (1) τουλάχιστον έτος κατά την τελευταία διετία, σύμφωνα με τις 
διατάξεις του άρθρου 51 του ν. 4369/2016 (ΦΕΚ 33 Α΄). 

Β. Οι Αιτήσεις – Υπεύθυνες Δηλώσεις των ενδιαφερομένων Συμβούλων Εκπαίδευσης και οι προϋποθέσεις 
που πρέπει να τηρούνται από εκείνους, θα ελεγχθούν ενδελεχώς με ευθύνη των Διευθυντών Δ.Ε.. Οι 
Σύμβουλοι Εκπαίδευσης δεν πρέπει να έχουν σύζυγο ή κώλυμα συγγένειας εξ αίματος ή εξ αγχιστείας μέχρι 
και τρίτου βαθμού με υποψήφιο που μετέχει στις παραπάνω Πανελλαδικές Εξετάσεις. Επίσης, δεν μπορεί 
να συμμετέχει στην Επιτροπή όποιος προετοιμάζει εκτός σχολικού προγράμματος υποψηφίους για τις 
Πανελλαδικές Εξετάσεις, ή συνδέεται με οποιαδήποτε σχέση με ιδιωτικό εκπαιδευτικό φορέα στον οποίο 
προετοιμάζονται υποψήφιοι των Πανελλαδικών Εξετάσεων, καθώς επίσης και όποιος είναι συγγραφέας 
εξωσχολικού βοηθήματος το οποίο είναι συναφές με εξεταζόμενο μάθημα στις Πανελλαδικές Εξετάσεις ή 
(συν)διαχειρίζεται ηλεκτρονικές ιστοσελίδες όπου δημοσιεύονται θέματα πανελλαδικών εξετάσεων. 

Μετά την ολοκλήρωση του ελέγχου των τυπικών προϋποθέσεων, οι  Διευθυντές Δ.Ε. σε συνεργασία με τους 
Συμβούλους Εκπαίδευσης, συνεκτιμώντας επιπλέον στοιχεία όπως η εμπειρία, η συνέπεια και η 
οργανωτικότητα, θα καταρτίσουν καταστάσεις με το σύνολο των ενδιαφερομένων εκπαιδευτικών, 
προτεινόμενων καθώς και μη προτεινόμενων, και μαζί με τις αντίστοιχες πρωτότυπες Αιτήσεις-Υπεύθυνες 
Δηλώσεις, θα πρέπει να τις αποστείλουν στους Περιφερειακούς Διευθυντές Εκπαίδευσης αναγράφοντας 
υποχρεωτικά όλα τα στοιχεία τους για κάθε ένα από τα αντίστοιχα πανελλαδικώς εξεταζόμενα μαθήματα:

ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΑ ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ

ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΑ ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑΣ

ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ ΤΟΜΕΑΣ ΣΠΟΥΔΩΝ

ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΓΕΩΡΓΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΑΡΧΕΣ ΒΙΟΛΟΓΙΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΑΣ

ΓΕΩΠΟΝΙΑΣ, ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

ΑΡΧΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΩΡΙΑΣ

ΑΡΧΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ & ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ

ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΗ

ΔΟΜΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ, ΔΟΜΗΜΕΝΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & 
ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ (ΑΛΓΕΒΡΑ) ΜΑΘΗΜΑ ΓΕΝ. ΠΑΙΔΕΙΑΣ 1

ΝΕΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑ ΓΕΝ. ΠΑΙΔΕΙΑΣ 2



ΙΣΤΟΡΙΑ ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΤΕΧΝΗΣ 

ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ ΥΛΙΚΩΝ

ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΩΝ ΤΕΧΝΩΝ

ΔΙΚΤΥΑ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ

ΨΗΦΙΑΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ

ΗΛΕΚΤΡΟΤΕΧΝΙΑ 2

ΗΛΕΚΤΡΙΚΕΣ ΜΗΧΑΝΕΣ

ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΑΣ, ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ & ΑΥΤΟΜΑΤΙΣΜΟΥ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΜΗΧΑΝΩΝ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ ΚΕΝΤΡΙΚΩΝ ΘΕΡΜΑΝΣΕΩΝ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΨΥΞΗΣ - ΚΛΙΜΑΤΙΣΜΟΥ

ΜΗΧΑΝΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗΣ ΚΑΥΣΗΣ ΙΙ

ΚΙΝΗΤΗΡΕΣ ΑΕΡΟΣΚΑΦΩΝ

ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΑΣ

ΝΑΥΣΙΠΛΟΪΑ ΙΙ

ΝΑΥΤΙΚΟ ΔΙΚΑΙΟ – ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΣΤΗ 
ΝΑΥΤΙΛΙΑ -ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ

ΝΑΥΤΙΚΕΣ ΜΗΧΑΝΕΣ

ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ

ΔΙΚΤΥΑ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ

ΑΝΑΤΟΜΙΑ - ΦΥΣΙΟΛΟΓΙΑ ΙΙ

ΥΓΙΕΙΝΗ

ΥΓΕΙΑΣ-ΠΡΟΝΟΙΑΣ-ΕΥΕΞΙΑΣ

Οι Περιφερειακοί Διευθυντές Εκπαίδευσης μετά από εισήγηση των Διευθυντών Δ.Ε. και συνεκτιμώντας 
επιπλέον στοιχεία όπως η εμπειρία, η συνέπεια και η οργανωτικότητα, θα καταρτίσουν καταστάσεις, με το 
σύνολο των ενδιαφερομένων Συμβούλων Εκπαίδευσης, προτεινόμενων καθώς και μη προτεινόμενων, για 
κάθε ένα από τα πανελλαδικώς εξεταζόμενα  μαθήματα. 

Τέλος οι Περιφερειακοί Διευθυντές Εκπαίδευσης, αφού προβούν στον τελικό έλεγχο, θα αποστείλουν όλες 
τις καταστάσεις και τις Αιτήσεις – Υπεύθυνες Δηλώσεις όλων των ενδιαφερομένων εκπαιδευτικών και 
Συμβούλων Εκπαίδευσης, προτεινόμενων και μη προτεινόμενων στην υπηρεσία μας, αποκλειστικά με 
ταχυμεταφορά (Courier) με εμπιστευτικό πρωτόκολλο το αργότερο μέχρι τις 28 Απριλίου 2023. 



Επισημαίνεται ότι οι προτάσεις θα πρέπει να είναι οπωσδήποτε διατυπωμένες ανά Περιφερειακή 
Διεύθυνση Εκπαίδευσης και λόγω του εμπιστευτικού πρωτοκόλλου που θα έχουν δεν πρέπει να 
αποσταλούν σε καμία περίπτωση με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο.

Παρακαλούμε για τις δικές σας ενέργειες. 

                                                                                            Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ

                                                                           
                                                                                                               ΚΑΛΟΜΟΙΡΑ ΜΑΡΟΥΓΚΑ 

Συνοδευτικά: 
1. Υπόδειγμα  Υπεύθυνης Δήλωσης Εκπαιδευτικού ΔΕ
2. Υπόδειγμα  Υπεύθυνης Δήλωσης Συμβούλου Εκπαίδευσης
3. Πρόγραμμα Πανελλαδικών Εξετάσεων των ημερήσιων και εσπερινών Επαγγελματικών Λυκείων 2023
4. Πίνακας 1 προτεινόμενων Εκπαιδευτικών ΔΕ
5. Πίνακας 2 προτεινόμενων Συντονιστών Εκπαιδευτικού Έργου

Εσωτερική διανομή:
1) Γραφείο Υπουργού
2) Γενική Διεύθυνση Ψηφιακών Συστημάτων, Υποδομών και Εξετάσεων
3) Γενική Διεύθυνση Σπουδών Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
4) Διεύθυνση Διοίκησης Εκπ/κού Προσωπικού Πρωτ/θμιας και Δευτ/θμιας Εκπαίδευσης
5)Τμήμα Στελεχών Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης – ΚΥΣΔΕ
6) Πρόεδρο Εθνικού Οργανισμού Εξετάσεων 
7) Διεύθυνση Εξετάσεων και Πιστοποιήσεων/Τμήμα B
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